



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το υπ' αριθ. 16/2024 πρακτικό συνεδρίασης
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας

Αρ. απόφ. 266/2024

Π ε ρ ί λ η ψ η

Απόσυρση του 7^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης «Επί αιτήματος του επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «ΙΣΧΥΡΟΣ ΔΗΜΟΣ-Κώστας Παλουκίδης» για την έκδοση ψηφίσματος αποδοκimasίας των δηλώσεων της Προέδρου της Βόρειας Μακεδονίας»

Σήμερα **26 Ιουνίου** του έτους **2024** ημέρα της εβδομάδας **Τετάρτη** και ώρα **19:00** συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία **21-6-2024** γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ' όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους Δημοτικών Κοινοτήτων και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 65 και 67 του ν.3852/2010, όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν

Διαπιστώθηκε ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι επί συνόλου **35** μελών βρέθηκαν παρόντα **34** μέλη:

Παρόντες

1) Β.Παπαδόπουλος, 2) Κ.Γρηγοριάδης 3) Σ.Ασλάνογλου, 4) Λ.Ασλανίδης, 5) Γ.Τσιλογιάννης, 6) Μ.Χασιώτης, 7) Σ.Διαμάντης, 8) Γ.Μιχαηλίδης, 9) Α.Τσαχουρίδης, 10) Μ.Τζαφερόπουλος, 11) Κ.Βασιλειάδης 12) Λ.Ακριβόπουλος, 13) Χ.Βοργιάδης, 14) Κ.Ρίζος, 15) Ι.Παπαδόπουλος, 16) Κ.Σαμανίδης, 17) Η.Τσιφλίδης 18) Ε.Κελεσιδης, 19) Α.Λαζαρίδης, 20) Π.Βασιλείου, 21) Α.Δέλλας, 22) Κ.Παλουκίδης, 23) Μ.Σουμελίδης, 24) Α.Βενιόπουλος, 25) Ε.Τρίγκας 26) Π.Ντάγκα, 27) Γ.Μαλούτας, 28) Χ.Μακρίδης, 29) Ν.Λουκίδης, 30) Θ.Κορωνάς, 31) Π.Σπυρόπουλος, 32) Α.Χατζησαλάτας, 33) Θ.Θεοδωρίδης, 34) Π.Παπαδίνα

Απόντες

Π.Χατζησάββας

Παρόντες πρόεδροι και εκπρόσωποι Κοινοτήτων

Ε.Ταϊπλιάδου, Β.Παπαδόπουλος, Η.Καραμήτσος, Σ.Παπά, Γ.Φαρσαρότος,

Απόντες πρόεδροι & εκπρόσωποι Κοινοτήτων

Σ.Κωτσιαντής, Γ.Σίτας, Ε.Χειμωνόπουλος, Η.Σοφινίδης, Π.Ποταμόπουλος, Κ.Τζήμας, Ν.Μαργαριτόπουλος, Χ.Τσανασίδης, Χ.Κεχαΐδης, Ι.Βοργιατζίδης, Π.Στεργιοπούλου, Α.Τσιφλίδης, Σ.Παπαδοπούλου, Ν.Καραμητσιόπουλος, Μ.Λαμπριανίδης, Α.Τσαπράνης, Ν.Καρατζίδης, Ι.Σιδηρόπουλος, Ι.Καραγιάννης, Σ.Ζιώγας, Ν.Παπαβασιλείου, Γ.Μελιόπουλος, Κ.Γκαράβελης,

Σημείωση: 1) Κατά την προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση αποχώρησαν οι κ.κ. Μ.Σουμελίδης, Μ.Τζαφερόπουλος
2) Κατά τη συζήτηση της υπ' αριθ. 264/2024 απόφασης αποχώρησε ο κ. Θ.Θεοδωρίδης

Στη συνέχεια ο πρόεδρος, εισηγούμενος το 7ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 20-6-2024 εισηγητικό σημείωμα του επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «ΙΣΧΥΡΟΣ ΔΗΜΟΣ-ΚΩΣΤΑΣ ΠΑΛΟΥΚΙΔΗΣ», που έχει ως εξής:

Το Διοικητικό Συμβούλιο Βέροιας εκφράζει τη βαθύτατη ανησυχία και αποδοκιμασία του για τις πρόσφατες δηλώσεις της Προέδρου της γείτονας χώρας, Gordana Siljanovska Davkova, οι οποίες παραβιάζουν το διεθνές δίκαιο και υπονομεύουν τη σταθερότητα στην περιοχή.

Η χρήση της ονομασίας "Μακεδονία" από την κα Siljanovska Davkova είναι απαράδεκτη και αντίκειται στις διεθνείς δεσμεύσεις της χώρας.

Ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, τα κυβερνητικά στελέχη της Ελληνικής Κυβέρνησης καθώς και το σύνολο του πολιτικού κόσμου της Ελλάδος, κάλεσαν όλους τους διεθνείς εταίρους να καταδικάσουν τέτοιες προκλητικές ενέργειες.

Κατόπιν τούτων το Δημοτικό Συμβούλιο Βέροιας:

- Καταδικάζει τις δηλώσεις της Προέδρου της γείτονας χώρας, Gordana Siljanovska Davkova, ως παραβίαση των διεθνών συμφωνιών και πράξη που υπονομεύει την περιφερειακή σταθερότητα.

- Καλεί την κυβέρνηση του κρατιδίου αυτού να διασφαλίσει την πλήρη συμμόρφωση όλων των κρατικών λειτουργιών με τις διεθνείς δεσμεύσεις της χώρας.

- Εκφράζει την υποστήριξη του προς την Ελληνική Κυβέρνηση στην προσπάθεια διασφάλισης της ειρήνης και της συνεργασίας στην περιοχή των Βαλκανίων.

- Προσκαλεί όλους τους δήμους και τις τοπικές αρχές της χώρας να ενωθούν σε αυτή την προσπάθεια και να διατηρήσουν την ενότητα και την ειρήνη στην περιοχή.

Και κάλεσε το συμβούλιο ν' αποφασίσει σχετικά.

Παλουκίδης: Δεν κάνουμε εξωτερική πολιτική. Αφουγκραζόμαστε την τοπική κοινωνία, τις έντονες δυσαρέσκειες που δημιουργήθηκαν από αυτές τις τοποθετήσεις και θέλουμε να πάρουμε ξεκάθαρη θέση.

Παπαδίνα: Η Συμφωνία των Πρεσπών ανήκει στον σκληρό πυρήνα του Υπουργείου Εξωτερικών και όχι στους δήμους. Βλέπουμε με έκπληξη να έρχεται αυτό το θέμα στα τακτικά θέματα. Θα θέλαμε να μας προσκομίσετε την γνωμοδότηση της νομικής υπηρεσίας του Δήμου για το αν τέτοια θέματα άπτονται των αρμοδιοτήτων μας. Το ψήφισμα που είχε φέρει ο κ.Παλουκίδης για τους ομοφυλόφιλους και την ίδια ημέρα είχατε φέρει και εσείς εισηγητικό από την δική σας την παράταξη Πρόεδρε που έλεγε ότι δεν θα συζητιούνται θέματα του ευρύτερου ενδιαφέροντος στο Δημοτικό Συμβούλιο της Βέροιας.

Πρόεδρος: Καλό είναι θέματα τα οποία δεν αφορούν τον Δήμο, εν προκειμένους συμφωνώ απόλυτα με την εισήγηση όπως και όλοι η παράταξη του Δημάρχου όπως και ο ίδιος ο Δήμαρχος, αλλά είναι καλό θέματα που δεν απασχολούν το Δήμο και μάλιστα με μορφή ψηφίσματος να μην τα φέρνουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο.

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ.Παπαδίνα είναι δεσμευμένος από την διαδικασία αυτή. Αυτό που θα φέρει ο επικεφαλής της παράταξης και μόνο αυτός αρκεί γιατί παλιότερα ήθελε και από δημοτικούς συμβούλους να υπογράψουν ώστε να καταθέσουν αίτημα όμως αυτό δεν σημαίνει ότι αυτό απαγορεύεται από τον νόμο. Επιτρέπεται να βγάλει όποιο ψήφισμα θέλει. Άλλα καλό είναι να περιοριστούμε στα του οίκου μας και να μην ασκούμε εξωτερική πολιτική ή οτιδήποτε άλλο όσο και αν συμφωνούμε ή διαφωνούμε μεταξύ μας.

Παλουκίδης: Το ψήφισμα ήταν δικό σας και δυστυχώς σαν παράταξη δεν ασχολείστε με ευρύτερα θέματα. Είχατε γράψει μέσα στο ψήφισμα κάτι ψευδές ότι ποτέ δεν ασχοληθήκαμε εμείς και τα λοιπά. Πολλές φορές ασχολήθηκε το Δημοτικό Συμβούλιο και βγήκαν διάφορα ψηφίσματα.

Αν συμπάσχετε και εσείς και όλοι η παράταξη του Δημάρχου μένει να το υπερψηφίσετε. Το να λέτε συμπάσχω αλλά ψηφίζω αρνητικά αυτά αλλού...

Πρόεδρος: Αφήστε τις εντυπώσεις κ.Παλουκίδη.

Παλουκίδης: Οι εντυπώσεις είναι δικές σας Πρόεδρε. Από την πρώτη στιγμή σήμερα είστε ειρωνικός απέναντί μου..

Πρόεδρος: Εγώ;

Παλουκίδης: Ναι και σας επιστρέφω όλους τους χαρακτηρισμούς πριν που είχατε πει. Σε εμένα θα απευθύνεστε με τρόπο κόσμιο και όπως μου απευθύνεστε θα σας απευθύνομαι και εγώ. Περιμένω να το υπερψηφίσετε. Μην μας κοροϊδεύετε τώρα είστε υπέρ αλλά ψηφίζετε αρνητικά.

Πρόεδρος: Επί προσωπικού παίρνω το λόγο κ.Παλουκίδη και δεν σας είπα κανέναν τέτοιο χαρακτηρισμό.

Παλουκίδης: Είπατε..

Πρόεδρος: Υποδείξτε μου έναν...

Παλουκίδης: Δεν χρειάζεται.

Πρόεδρος: Όχι δεν χρειάζεται κ.Παλουκίδη, μιλάτε δημόσια. Να έχετε το θάρρος της γνώμης κ.Παλουκίδη. Δεν σας είπα κανέναν χαρακτηρισμό απλά σας διέκοψα και σας είπα ότι εδώ δεν είναι γήπεδο.

(Αδύνατη απομαγνητοφώνηση γιατί οι δημοτικοί σύμβουλοι Γ.Μιχαηλίδης και Κ.Παλουκίδης μιλούν ταυτόχρονα)

Δήμαρχος: Η γνώμη μου είναι εκφρασμένη. Είχα μιλήσει και δημοσίως κατά της συμφωνίας και δεν έχει αλλάξει αυτό. Καταδικάζω τις δηλώσεις της Πρόεδρου της γείτονας χώρας και καλώ την Κυβέρνηση να διασφαλίσει την πλήρη συμμόρφωση και εκφράζω την υποστήριξη προς την Ελληνική Κυβέρνηση. Ποιον προσπαθούμε να υποκαταστήσουμε εμείς κ.Παλουκίδη; Δεν έχουμε κυβέρνηση;

Παλουκίδης: Το Δημοτικό Συμβούλιο και όλα τα δημοτικά Συμβούλια όλης της Ελλάδος και των υπόλοιπων χωρών παίρνουν θέση και ψηφίσματα. Τοπική κοινωνία είμαστε. Κανέναν δεν υποκαθιστούμε, είμαστε εμείς.

Δήμαρχος: Θέλουμε να υποκαταστήσουμε κάτι;

Παλουκίδης: Όχι, κανέναν.

Δήμαρχος: Τότε;

Παλουκίδης: Αν θέλαμε θα το έλεγα γιατί είμαι εγώ. Υποκαθιστώ τον βουλευτή, τον υπουργό και κάνω αυτό αφού δεν το υποκαθιστούμε κάνουμε ψήφισμα σαν Δημοτικό Συμβούλιο.

Δήμαρχος: Δεν έχουμε κυβέρνηση; Δεν έχουμε εξωτερική πολιτική; Εγώ λέω ότι έχουμε, εσείς κ.Παλουκίδη τι λέτε;

Παλουκίδης: Φυσικά και έχουμε. Φέρνω αυτό το θέμα και περιμένω τη σύμφωνη γνώμη.

Δήμαρχος: Θέλουμε να υποκαταστήσουμε κάποιον;

Παλουκίδης: Όχι δεν υπάρχει κανένας λόγος να υποκαταστήσουμε κανέναν. Είμαστε το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Βέροιας.

Δήμαρχος: Πρέπει να αποφασίσουμε αν έχει νόημα να ψηφίσουμε κάτι τέτοιο.

Παλουκίδης: Φυσικά έχει νόημα. Όλα έχουν το νόημά τους.

Δήμαρχος: Αυτή είναι δική σας άποψη κ.Παλουκίδη.

Παλουκίδης: Φυσικά γι' αυτό φέρνω και το θέμα.

Δήμαρχος: Η κυβέρνηση δεν το χειρίζεται καλά κατά την άποψή σας; Για μένα είναι ορθά αυτά που έχω ακούσει. Άρα δεν χρειάζεται και δεν έχει καμία αρμοδιότητα ο Δήμος Βέροιας σε κάτι τέτοιο.

Πρόεδρος: Το θέμα από την στιγμή που το έφερε ο επικεφαλής και μπήκε στην ημερήσια διάταξη θα πρέπει να αποσυρθεί από τον Δήμαρχο ή από εμένα βάση κάποιου σχετικού.

Κορωνάς: Το σκεπτικό το δικό σας το έχετε εκφράσει όταν είχε έρθει τακτικό θέμα σε προηγούμενη συνεδρίαση από την παράταξη του κ.Παλουκίδη σχετικά με το γάμο των ομόφυλων ζευγαριών.

Φέρατε και εσείς ένα εισηγητικό στην προ ημερήσιας διάταξη συζήτηση και σαν έκτακτο στο οποίο σας έλεγα ότι δεν είναι σωστός ο τρόπος αυτός και πάτε να καπελώσετε κάποιον άλλο. Σε αυτό λέγατε ότι δεν έχει αρμοδιότητα το Δημοτικό Συμβούλιο να παίρνει αποφάσεις για θέματα τα οποία δεν είναι τοπικού ενδιαφέροντος. Σας είχα πει ότι έχετε δίκιο στο γενικότερο πλαίσιο αλλά για το γάμο των ομόφυλων ζευγαριών είναι τοπικού ενδιαφέροντος γιατί θα κληθεί ο Δήμαρχος να παντρεύει τα ομόφυλα ζευγάρια.

Άρα ο ισχυρισμός σας στο συγκεκριμένο εισηγητικό που είχε φέρει ο κ. Παλουκίδης δεν είχε εφαρμογή περί της γενικότητας. Η ερώτηση που θέτει η κ. Παπαδίνα στον Δήμαρχο και σε εσάς είναι τελικά θέματα γενικού ενδιαφέροντος θα συζητούνται στο Δημοτικό Συμβούλιο ή όχι;

Πρόεδρος: Έμενα η άποψη μου είναι ξεκάθαρη και την έχω δηλώσει. Ο επικεφαλής έφερε ένα θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο. Το Δημοτικό Συμβούλιο θα αποφασίσει αν θα το ψηφίσουμε ή όχι.

Παλουκίδης: Πρόεδρε δεν κρυβόμαστε πίσω από ένα δάκτυλο. Ψηφίζουμε ναι ή όχι όποιος θέλει να κρυφτεί μπορεί να ψηφίσει λευκό ή αποχή.

Πρόεδρος: Η δική μου άποψη είναι ότι θέματα που δεν αφορούν το τοπικό ενδιαφέρον και είναι της γενικότερης πολιτικής, εξωτερικής πολιτικής και οτιδήποτε άλλο το Δημοτικό Συμβούλιο δεν είναι καλό να συζητάει. Εξέφρασα την άποψή μου συμφωνώ με αυτό αλλά δεν το συζητώ.

Δήμαρχος: Συμφωνώ και εγώ.

Πρόεδρος: Αφού εκφράστηκε έτσι όπως εκφράστηκε το θέμα αποσύρεται.

Παλουκίδης: Άρα φιμώνετε ένα θέμα που εσείς αποφασίζετε αν άπτεται ή όχι του τοπικού ενδιαφέροντος ξεκάθαρα και το αποσύρετε. Κακώς το βάλατε και δεν το αποσύρατε από πριν.

Πρόεδρος: Μας κάνατε ολόκληρη σκηνή που το φέρατε έκτακτο κιόλας το θέμα αυτό και εκπρόθεσμα ενώ είχε βγει η πρόσκληση.

Παλουκίδης: Αν είναι έκτακτο το θέμα ή όχι δεν το υποβαθμίζει την ψήφο σας ήθελα να δω.

Πρόεδρος: Την κουβέντα μου να ακούτε και όχι την ψήφο μου.

Παλουκίδης: Η ψήφος μετράει Πρόεδρε.

Μακρίδης: Πιστεύετε ότι αυτό το θέμα δεν είναι τοπικού ενδιαφέροντος; Αυτό το θέμα αφορά το 99% των δημοτών. Αυτό το θέμα το συζητάνε όλοι καθημερινά. Δεν πρέπει να ανεβάσουμε το αίσθημα πατριωτισμού τουλάχιστον των Βεροιωτών;

Πρόεδρος: Αυτά που αναφέρει ο κ. Παλουκίδης μέσα κ. Μακρίδη είπαμε ότι συμφωνούμε. Αν το ψηφίσουμε πείτε μου τι θα αλλάξει; Θα αλλάξει η πολιτική της κυβέρνησης;

Παλουκίδης: Άμα ήταν έτσι να μην συζητάμε τίποτα Πρόεδρε.

(Αδύνατη απομαγνητοφώνηση γιατί οι δημοτικοί σύμβουλοι Γ. Μιχαηλίδης και Κ. Παλουκίδης μιλούν ταυτόχρονα)

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη:

1.- Το με αρ. πρωτ. 26692/10-6-2024 έγγραφο του επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «ΙΣΧΥΡΟΣ ΔΗΜΟΣ-ΚΩΣΤΑΣ ΠΑΛΟΥΚΙΔΗΣ»

2.- Τις διατάξεις των άρθρων 65 και 67 του ν.3852/2010, όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν

Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία

Αποσύρει το 7^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης «Επί αιτήματος του επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «ΙΣΧΥΡΟΣ ΔΗΜΟΣ-Κώστας Παλουκίδης» για την έκδοση ψηφίσματος αποδοκιμασίας των δηλώσεων της Προέδρου της Βόρειας Μακεδονίας».

Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό **266/2024**

Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ			Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ		
Γεώργιος Μιχαηλίδης			Πετρούλα Παπαδίνα		
ΤΑ ΜΕΛΗ			ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ		
Β.	Παπαδόπουλος		Ε.	Ταϊπλιάδου	
Κ.	Γρηγοριάδης		Β.	Παπαδόπουλος	
Σ.	Ασλάνογλου		Σ.	Παπά	
Λ.	Ασλανίδης		Η.	Καραμήτσος	
Γ.	Τσιλογιάννης		Γ.	Φαρσαρώτος	
Μ.	Χασιώτης				
Σ.	Διαμάντης				
Α.	Τσαχουρίδης				
Μ.	Τζαφερόπουλος				
Κ.	Βασιλειάδης				
Λ.	Ακριβόπουλος				
Χ.	Βοργιάδης				
Κ.	Ρίζος				
Ι.	Παπαδόπουλος				
Κ.	Σαμανίδης				
Η.	Τσιφλίδης				
Ε.	Κελεσιδης				
Α.	Λαζαρίδης				
Π.	Βασιλείου				
Α.	Δέλλας				
Κ.	Παλουκίδης				
Μ.	Σουμελίδης				
Α.	Βενιόπουλος				
Ε.	Τρίγκας				
Π.	Ντάγκα				
Γ.	Μαλούτας				
Χ.	Μακρίδης				
Ν.	Λουκίδης				
Θ.	Κορωνάς		Ακριβές απόσπασμα Βέροια 3-7-2024 Ο Δήμαρχος		
Π.	Σπυρόπουλος				
Α.	Χατζησαλάτας				
Θ.	Θεοδωρίδης				
			ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ		